

凡人小记

文学ABC

生命之殇

——纪念世界环境日

□杨岸

地球大爱致祥,花鸟鱼虫,因此而鲜活;江河山川,因此而浩荡;世间万物,因此而壮美;天下百业,因此而兴旺。人生因此而精彩,人类因此而辉煌。

我们是太阳的种子,成就了大地的脊梁;我们是地球的臣民,于年年岁岁之中,在朝朝暮暮之间,合子子孙孙之力,报恩尽忠,当仁不让,以血肉之躯,抒写生命的荣光。

我们是幸运的,用知识的力量剥离黑白,更新着陈腐的思想;我们又是困惑的,困惑在变革的当下,河流多了污浊,天空少了晴朗。我们是欣慰的,以智慧分辨是非,改变着落后的现状;我们又是痛苦的,痛苦在追求的路上,信仰缺失,道德沦丧。

在欢聚的餐桌上,泛着地沟油的影子;在百姓的菜篮里,藏着有毒菜的温床。垃圾的隐匿,污水的排放,荒漠的侵蚀,沙尘的笼罩,肆无忌惮地危害着生命的安康。

我们敬畏自然,期盼大气清新。我们尊重天意,渴望田园芬芳。我们仰慕高洁,祈祷情谊圆满。我们崇尚质朴,呼唤本色善良。

地球大爱致祥,公允的法槌,在万里神州敲响,将荡涤污浊,构筑永固的屏障,让生命享受尊严,万代千秋,仁爱无疆。

由被动变主动

□刘兴宇

人们常说,生命在于运动,可我的运动量出奇小,每天都过着两点一线加宅男的生活。上班,我用7分钟从家里走到办公室;下班,我再用7分钟从办公室走到家里。一天来回4趟,我走路的时间不超过半个小时。

除了必要的应酬,我喜欢宅在家里,不是上网,就是看书。晚饭后,我把碗一推,便把自己扔到柔软的沙发上,手握遥控器,慵懒的目光扫向电视机,一躺就是几个小时。

眼看我越来越胖,稍一活动就气喘吁吁,妻着急了,晚饭后硬逼着我跟她一起散步。坚持了没几天,抵挡不住电视的诱惑,我又恢复了宅男的生活。

这种生活在上个月被一纸调令打破,我被暂时抽调到另外一个部门工作,离家远了,我每天只好步行上下班。

第一天,我看着表,从家里走到单位用了30分钟。乖乖啊,一天两个来

回,就要两个小时,这种走路上班的日子可咋熬啊?

第二天,我早上起晚了,吃过早饭已经8点了。现在单位查得紧,是万万不能迟到的。我出了家门,大步流星地朝单位奔去,经过半个小时疾走,我身上有了微微出汗的感觉,在办公室里休息片刻后,竟然感到神清气爽,有一种莫名的舒服感。

第三天,第四天……伴随着抱怨声,我被动地坚持步行上下班。

20天过去了,我的抱怨少了,对步行上下班也习以为常了,于是我想起了某出老戏里的一句台词:“人是贱虫,不打不行。”

一个月后,步行上下班,成为我的一种锻炼方式。一天不走,我就觉得浑身的筋骨没有舒展开,不舒服。迈开大步,甩开双臂,安步当车成了我的最爱。借用一句网络流行语:“上班虽易,步行不易,且行且珍惜。”



(资料图片)

我爱我家

一起包饺子

□秋语

结婚第一年,婚前从未做过家务的我手忙脚乱地在厨房里包饺子,他悠闲地坐在沙发上看电视,我生气地说:“不干活儿,不许吃!”他比我火气更大,一把抢过一碗热腾腾的饺子倒进垃圾桶:“不吃就不吃,谁都不许吃!”我们争吵过后是冷战,一直持续了两个星期。

婚后第二年,包饺子时他知道来帮忙了。不过,他笨手笨脚,捏了几个形状不规则的饺子就想撒:“不是男人干的活儿,我怎么能学会?”面对我嗔怪的眼神,他还是乖乖地留了下来:“老婆大人辛苦了,我还是干点活儿吧!”两个人包的饺子面多馅儿少,奇形怪状,但是吃到嘴里还是香喷喷的。

婚后第三年,他切好菜,调好馅儿,等着我去和面。然后,我们俩一起挤在厨房里包饺子。他拿着面皮如同捧着宝贝,包个月亮形的,然后在中间一捏,小饺子看上去又标准又完美。

如今,我们已经结婚十年,包饺子的技术已经炉火纯青。女儿和他一样喜欢吃饺子,每次包饺子时,我们三个人一起干,我擀皮儿,他和女儿包。女儿总是羡慕地对他说:“爸爸,你包得好快哦!”女儿一边夸一边认真地拿着面团捏着玩,他听后一脸自豪:“那当然,不看看你爸爸是谁?!”

我和他的感情在共同包饺子时更进了一层,这种温馨的做饭场景让我感觉很幸福。

你说我说

有话好好说

□王正先

老丁和老单同在一大型商场附近的停车场里看自行车。

老丁是一个脾气暴躁的老头儿,说起话来像连珠炮似的。别人来停车,他坐在那里不管不问,等车主逛完商场回来推车时他就要钱,一开口就是“一元”“五角”,虽然钱不多,可语气有点儿生硬,一副气势汹汹的样子。如果对方争辩两句:“我来停车时怎么没见有人看车呀?怎么走时就有收费的了?”老丁一听就炸了:“我就收费了,怎么着?合法的!你想去哪儿告去哪儿告,不想交钱你就停别处,贼偷走了活该……”碰上好说话的车主不会太计较,交了钱就走人;碰上同样脾气不好的人把老丁数落一顿,甚至推搡几下,然后钱也不给骑车扬长而去,剩下老丁在那儿骂骂咧咧,气得满脸通红。

老单是一个心眼儿活泛的人,平时有事没事就在停车场里转悠,遇到来存车的,他就迎上去帮着指导停放,帮着拿东西。老单总是笑着对车主说:“您来转啊?车停这儿就行,我帮您看着,你放心转吧!”等车主逛完回来时,老单又迎上去,不是帮忙拿东西就是帮忙推车,还时不时和车主拉拉家常,只字不提收费的事儿。在不知不觉间,车主就把钱交了。那些不想交费的,看到他这么热情也不好意思为了几个小钱争执。当车主推车走时,老单又是一句:“您慢走,欢迎下次再来。”几句话就搞定了,从没见过他与别人发生争执。

和谐社会,我们要文明用语,有话就得好好说,那样谁听了都会顺心、高兴,又有谁会为那几角停车费争执呢?

家有儿女

现实是美好的

□无心

周五的晚上,6岁的女儿洗漱完毕,准备上床。突然,她对我说:“爸爸,明天不上学,我要6点起床跑步。”我看她一本正经的样子,便说:“好啊,明天爸爸和你一起跑步。”

因为第二天不用上班,所以我没有设定闹铃,一觉醒来已经8点多了。女儿起床后也没提跑步的事儿,我想她可能已经忘了。

吃早饭的时候,我说:“宝贝,不是说今天早上出去跑步吗?怎么起晚了?”女儿叹口气说:“唉,理想是残酷的,现实是美好的。”我诧异地说:“应该是理想是美好的,现实是残酷的。”女儿听后,不慌不忙地解释:“本来6要点起床,这就是理想是残酷的,可实际上呢,我一直睡到8点多才起床,这不是现实是美好的吗?”

我听后会心地笑了。孩子的世界是多么纯真啊!

啼笑皆非

奖励

□王亚利

儿子刚上小学,比较调皮,为了鼓励他好好学习,我告诉他在学校要认真听讲,如果受到老师表扬,我就给他买一个心仪的玩具。

今天我去学校接儿子,他向我邀功:“妈妈,老师今天奖励我了,你带我去买玩具吧。”“好儿子,快告诉妈妈,老师为什么奖励你?”儿子挠挠头,思索片刻说:“上语文课的时候,我在画画,老师一定是觉得我画得好。”我强忍着心中的怒火问道:“那奖励你什么了?”“老师让我站在讲台上,画给全班同学看。”

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxiesshou@163.com 联系电话:65233688